



市民生计关大计 百姓事情牵真情

化工路罩面工程今起半幅施工 工程将于10月底前完工



YMG全媒体记者 杨健 通讯员 张文涛 摄影报道

夹河·幸福新城片区车流量最大的南北向主干道今起开始半幅施工。记者昨日从市住建局政府投资建设服务中心获悉，芝罘区化工路（幸福北路至幸福南路）罩面工程今日起进行占路施工，施工采用半幅封闭、半幅双向通行方式开展。按照计划，7月底前1800米的路段将率先完成修复，整条化工路罩面工程施工预计将于10月底前完工。

距离上次大修已经过去了9年

小型铲车不断进出，将围挡和公益广告牌运入场内；工人们4人一组抬起围挡进行安装，固定、焊接、拧紧等工序有条不紊；黑黄两色的反光锥一字铺开，对往来车辆进行安全提醒……昨日下午，记者来到化工路与幸福南路交叉口。夏日炎炎，洒水车辆虽然不时进场喷淋除尘降温，但超过30℃的地表温度，现场

仍是热浪滚滚。

“距离上次大修已经过去了整整9年，现在的车流量，比当时增长了一倍以上，尤其是大卡车、货柜车24小时不间断通行，给路面造成了巨大压力。”烟台市政养护中心化工路罩面工程项目经理杨明臻告诉记者。现场不到10分钟，双向路口已经先后驶过20余辆“后

八轮”大卡车，伴随着车轮轰鸣，车辆经过路面大小坑洞时颠簸的声音很大。而在斑马线前，路面的破损、开裂尤其严重，交通标线也早已斑驳不清。

“我最打怵的就是晚上开车经过化工路，在路口就算格外小心，还是要颠几下。”货柜车司机姚师傅说。记者了解到，化工路自建成以来，大量载重车辆不间

断通行，冬季下雪后反复冻融导致路面积水下渗，沿着缝隙对道路基层反复冲刷，加剧了大面积裂缝产生。本次罩面工程将对全长4540米的化工路进行全面翻修，同步对人行道进行维修。杨明臻介绍，项目部将对车行道进行翻修，对只楚路立交桥桥面沥青混凝土面层进行铣刨重新铺筑。

为市民预留出足够的通行区段

自北向南先后与幸福北路、幸福中路、幸福南路和只楚路相交，化工路周边分布着大量物流和化工企业，大小路口密集且各类车辆混行，要让路面焕然一新，又不能给企业、社区、居民“添堵”，交通、进度、安全等施工管理重点必须统筹兼顾。杨明臻介绍，按照施工工序，今天起，项目部将对化工路

（幸福北路至幸福南路段）东半幅开展铣刨作业，让出西半幅供车辆通行，7月底罩面施工结束前始终保持半幅通行。“我们将引入外部专家评审机制，制定针对性、科学性、合理性交通组织方案和施工组织方案，为市民尽可能预留出足够的通行区段。同时，白天晚上加班加点加快进度。也建议广大司机

尤其是大货车司机，尽量绕行冰轮路等周边道路，提前做好出行预案。”

大修结束后，化工路将是何种面貌？杨明臻表示，崭新的沥青路面不但更坚韧、更耐磨，让市民通行的安全性和舒适性更有保障，也减少了大卡车、大货车急刹车带来的隐患。“化工路沿线的主要路

口，我们都将在停止线前10米至停止线后50米的范围内，设置抗车辙结构，道路的下面层采取半柔性路面结构，这一工艺能有效降低大型车辆刹车时产生的冲击力，不但能保障车辆自身安全，也将有效降低路面遭受冲击时产生的形变，大修后路面‘寿命’也将更长久。”

188万余人报考社会工作者职业资格

2024年度全国社会工作者职业资格考试于6月15日至16日举行。记者16日从中央社会工作部获悉，今年考试报名人数达188.9万人，较2023年增长26%，再创历史新高。

据了解，社会工作者职业资格分为助理社会工作者、社会工作者、高级社会工作者三

个级别。其中助理社会工作者、社会工作者通过考试的方式评价，自2008年起已经连续组织17年；高级社会工作者采取考试与评审相结合的评价方式，2020年组织首次考试，取得考试合格证明的考生可申请参加评审。

中央社会工作部介绍，

目前全国共有116.1万人取得社会工作者职业资格证书。这支队伍广泛分布在基层治理、职工帮扶、儿童福利、青少年事务、老龄和养老服务、禁毒戒毒、社会救助、社区矫正、卫生健康、信访工作等领域，围绕满足群众需求和解决具体民生问题开展

专业服务，成为参与基层治理的重要力量。

此外，今年全国还有50余名视力障碍考生报名参加考试。各级党委社会工作部、人力资源社会保障部门密切配合，采取多种措施全力保障考试顺利进行。

据新华社

鲁辽航线基本实现5G信号全覆盖



本报讯(YMG全媒体记者 唐克 通讯员 姜雅文 摄影报道)近日，交通运输部北海航海保障中心烟台通信中心完成了鲁辽航线5G信号覆盖情况复测。根据现场测试结果，鲁辽航线5G信号已基本实现了全覆盖，海上通信服务能力显著提升。

针对鲁辽航线海域传统通信网络通信质量不稳定、信号弱等痛点问题，烟台通信中心从今年3月起联合有关单位充分发挥低频5G网络技术优势，在大竹山岛、北隍城岛上实施700M 5G基站补点建设，此项工程现已全部完工。

景观石上绘岩画



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王鲁伟 摄影报道)一直以来，景观石以其独特的形态和质感，成为城市绿地中不可或缺的点缀。近日，有不少市民发现，在莱山区银海路与滨海路交叉口景观节点，部分岩石被进行了绘画创作，焕发出艺术的光彩，让人眼前一亮。

烟台市园林建设养护中心滨海路绿化队与高校岩画爱好者共同合作，在银海路与滨海路交叉口景观节点进行试点，对管辖范围的景观石进行艺术创作，着力打造人文景观，提升绿地环境层次，努力营造优美舒适的绿化环境。

景观石的艺术创作，是对城市美化工作的一次尝试。自然与艺术的完美融合，为广大市民呈现出一幅美丽的画卷。后期，市园林建设养护中心将结合市民反映和实际情况，再选择合适地段拓展岩画的数量和内容。